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TERVEZŐI NYILATKOZAT
a

Szeged, Oroszlán utca 5. (Deák Ferenc utca 31.) szám (hrsz.: 3859) alatti épület
 tetőhéjazat és a tető csapadékvíz elvezető rendszer cseréjének

 és az utcai ereszpárkányzat felújításának
tervdokumentációjához

Az építőipari kivitelezési tevékenységről szóló 191/2009. (IX.15.) számú Kormányrendelet 22/A. § 
(1) bekezdése alapján az alábbiakról nyilatkozom: 

- A tervezett műszaki megoldások megfelelnek a vonatkozó jogszabályoknak, így különösen 
az Méptv.181.§ (2) és a 184§. bekezdéseiben meghatározott követelményeknek, vagyis hogy 
az  épület  felújítása,  átalakítása,  korszerűsítése  során  betartottam  az  országos 
településrendezési  és  építési  követelményekről  szóló  kormányrendeletben  meghatározott 
alapvető követelményeket.

- Az  építménybe  építési  termékeket  az  Méptv.184.§ alapján  az  építményekre  vonatkozó 
alapvető követelmények teljesülése mellett terveztem be.

- A betervezett  építési  termékek  megfelelnek  az  Étv.  41.§  (2)  bekezdése  alapján  a  külön 
jogszabályban meghatározott követelményeknek. 

Építész tervező:                                           …………………………..

                                                                            Kónya Gábor                           
                                                                        okl. építészmérnök
                                                                             É1 06-0065
                                                                  6724 Szeged, Ősz utca 38.
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MŰSZAKI LEÍRÁS
a

Szeged, Oroszlán utca 5. (Deák Ferenc utca 31.) szám (hrsz.: 3859) alatti épület
 tetőhéjazat és a tető csapadékvíz elvezető rendszer cseréjének

 és az utcai ereszpárkányzat felújításának
 tervdokumentációjához

1.) ELŐZMÉNYEK, ENGEDÉLYEZÉS

A Szeged  Megyei  Jogú  Város  településkép  védelméről  szóló  30/2017.  (IX.27.)  önkormányzati 
rendelet értelmében a helyi egyedi védett épületnek az utcai homlokzatának megváltoztatása esetén 
( a tetőhéjazat cseréje is ilyen) építési munka csak településképi bejelentés alapján végezhető, mely 
eljárást  településkép-védelmi  szakmai  konzultációnak  kell  megelőznie.  A  01/7064-4/2025. 
iktatószámú,  2025.  01.28-án  kiadott  tájékoztatásban  Szeged  Város  Főépítésze  a  kérelemben 
szereplő  színű  (natúrvörös)  és  típusú  (Creaton  Róna  szegmensvágású  hornyolt  profilú,  sima 
felületű) tetőcserép felhasználásával kapcsolatosan kifogást nem emelt.

Mivel tárgyi épület a belváros műemléki jelentőségű területén, műemléki környezetben található, 
így az illetékes engedélyező hatóság jelen esetben a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal 
Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály Építésügyi Hatósági Osztály I., az eljárás típusa pedig, 
örökségvédelmi bejelentési eljárás.
Az épület helyi egyedi védettségi sorszám: 51

Az örökségvédelmi bejelentést megelőzően az állami főépítészt is meg kellett keresni, és tervtanácsi 
véleményt  kellett  kérni.  Sári  Zsolt  állami  főépítész  által  2025.  02.  05.-én  kiadott  tervtanácsi 
vélemény szerint a benyújtott  tervdokumentációt 5 igen szavazattal engedélyezésre javasolta, az 
alábbi megjegyzéssel:
A tervtanács üdvözli a felújítást, sajnálatosnak tartja azonban, hogy az épület teljes körű, eredeti 
állapotba  történő  helyreállítására  jelenleg  nincs  lehetőség.  Mindenképpen  javasolt  azonban  a 
mostani munka során is az eredeti elemek lehető legteljesebb megtartása.
A Tervtanács felhívja továbbá a tulajdonosok figyelmét a tető faszerkezeteinek az épület korából 
adódó lehetséges problémáira, mely a tervezett munkálatokat jelentősen befolyásolhatják.
A  Tervtanács  a  tervet,  mint  állagmegóvó  felújítást  elfogadja.  A  tetőhéjazat  cseréje  a  jelzett 
natúrvörös  cseréppel  és  az  utcai  ereszpárkányzat  terv  szerinti  felújításával  elfogadható. 
Átgondolandó azonban a párkánytartó konzolok pótlása során az eredeti anyagok és technológiák 
alkalmazása a forma és a mintázat egységessége érdekében.
Összességében a Tervtanács a terv ellen kifogást nem emel.

Az  örökségvédelmi  bejelentés  tudomásulvételének  határozata  2025.  02.07.-én  került  kiadásra, 
melyben az alábbi feltételek kerültek előírásra:
A tervben szereplő építési anyagoktól (tetőcserép, bádogos szerkezet) történő esetleges eltérést a 
Kormányhivatallal előzetesen le kell egyeztetni, csak az elfogadott anyagokat szabad beépíteni!
A tervezett  Creaton  Róna  színazonos  hófogó  helyett  fekete  színre  festett  ún.  huzalos  hófogó 
alkalmazása javasolt. A hófogó típusát előzetesen egyeztetni kell a területi műemlék-felügyelővel, 
csak az általa elfogadott típust szabad beépíteni!
Az eresz alatti párkány még meglévő és felújítható, eredeti konzoljainak megtartására és felújítására 
törekedni kell!
A kivitelezés megkezdéséről és befejezéséről a Kormányhivatalt értesíteni kell!
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2.)  A FELÚJÍTÁSI MUNKÁK RÉSZLETEZÉSE

1. ERESZPÁRKÁNYZAT FELÚJÍTÁS
1.1.A JELENLEGI ÁLLAPOT ISMERTETÉSE
A kétszintes,  magastetős épület  az Oroszlán utca és a Deák Ferenc utca sarkán áll.  A két utcai 
homlokzati  sík  egymással  hegyes  szöget  zár  be,  úgy,  hogy az  épület  a  sarkon  4,40  m hosszú 
homlokzattal fordul át. Az Oroszlán utcai homlokzat a szomszédos épület mellett rizalittal ( kb.25-
30 cm mélységű) kiugró homlokzati síkkal záródik, majd a homlokzat sarok felőli vége szintén 
ilyen rizalittal záródik, úgy, hogy ez a sarokkiugrás átfordul a rövid sarokhomlokzaton át a Deák 
Ferenc utcai homlokzatra is, ugyanilyen hosszan.

A karakteresen kiugró utcai ereszpárkány alatt díszítő elemként konzolsor, azok alatt ún. fogsor 
tagozat  fut  körbe  a  homlokzatokon.  A  konzoloknak  tartószerkezeti  szerepük  nincsen,  a 
párkánykiülést a fedélszerkezet nagy keresztmetszetű, kinyúló fióktartóival biztosították.
Az utcai ereszpárkány faszerkezetű, deszkaburkolatos része sötétbarna mázolású. A nagy kiülésű 
vakolt párkány gipszkonzoljai sok helyen már kiestek, sok helyen meglazultak, ami veszélyt jelent a 
gyalogosokra, így ezek felújítása szükségessé vált. Véleményünk szerint a párkány ilyen mértékű 
károsodását az alul méretezett  és levelekkel szinte teljesen eltömített  ereszcsatornák és lefolyók 
okozzák, illetve a párkány feletti szétfagyott cserépfedésen átszivárgó csapadék is hozzájárulhatott a 
párkányzat  átázásához,  és  helyenként  a  gipszkonzolok  lefagyásához,  eltörésükhöz,  majd 
kiesésükhöz.

Konzolok száma:
Oroszlán utcai szélső rizalit:     13 db (kitört 5db)
Oroszlán utcai homlokzat:        53 db (kitört 14 db)
Oroszlán utcai sarokrizalit:       13 db (kitört 1 db)
Átforduló sarokhomlokzat:       12 db (kitört 1 db)
Deák Ferenc utcai sarokrizalit: 12 db (kitört 1 db)
Deák Ferenc utcai homlokzat:  40 db (kitört 13 db)
Összesen:                                143 db (kitört 35 db)
Az összesítésből látható, hogy közel a konzolok 25% -át pótolni kell.
A kivitelezés során, az állványról minden egyes meglévő konzol szilárdságát felül kell vizsgálni, a 
mozgó és már kibillent elemeket el kell távolítani, azokat is pótolni kell, így a végső darabszám a 
gyártandó elemekről csak ekkor fog kiderülni pontosan. 
A konzolok méretét, formáját a gyártás előtt a helyszínen pontosítani kell! 
Felmerült az összes konzol újragyártása is, de a hatósági és tervtanácsi vélemény is, amennyiben 
lehetséges, a meglevő elemek megtartását javasolja.

1.2. ELŐKÉSZÍTÉS, ÁLLVÁNYOZÁS
A felújítás a teljes utcai és udvari párkányzatra kiterjedően történik.
A munkák megkezdése előtt  az  utcai  homlokzatok mentén  könnyű állványzat  kerül  felállításra, 
melyhez előzetesen közterület foglalási engedélyt kell kérni az önkormányzattól. A munkaterület 
paravánokkal körbe lesz kerítve. Ez biztonságosabbá teszi a gyalogos forgalmat, annál, mintha az 
állványzat  alatt  történne  a  közlekedés,  ahol  csak  az  épített  előtető  adna  védelmet  a  lehulló 
tárgyakkal szemben. 
Mindkét  utcában  tavaly  ősszel  került  felújításra  a  díszburkolat,  annak  védelme  érdekében  az 
állványzat alatt fólia lesz leterítve amelyre OSB lapokból teherelosztó felület kerül kialakításra.
Az  udvari  oldalon  a  párkányzat  a  függőfolyosón  épített  állványról  elérhetővé  válik.  A 
tehernövekedés érdekében szükséges a födémkonzol ideiglenes alátámasztása, statikus tervezővel 
történő egyeztetés alapján.
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1.3.UTCAI PÁRKÁNYZAT
A felújítás első lépéseként az utcai homlokzatokon a párkánykonzolok egytől-egyig végig lesznek 
ellenőrizve, a kimozdult, kotyogó, de még éppen le nem esett elemek el lesznek távolítva, a stabilan 
állóak a szakhatóság és a tervtanács előírásai szerint a helyükön maradnak. 

Mindhárom  homlokzaton,  végig  a  teljes  konzolsor  felett  az  elkorhadt,  tönkrement  deszkázat 
kibontásra, lecserélésre kerül, a bennmaradó konzolok feletti részeken is. A deszkázat alja vakolt, a 
vakolat a nádra, illetve helyenként látható acélhálóra került felhordásra. Sok helyen ezek a vakolati 
részek is lehullottak már.

A meglévő párkánykonzolok U keresztmetszetűek, 3-4 cm falvastagsággal, gipszből készültek, az 
alattuk található ún. fogsor homlokzati tagozat külső síkjától 34 cm-re nyúlnak ki, míg a falazatba 
olyan 20-21 cm-re vannak befogva. Rögzítésük vélhetően csak úgy van megoldva, hogy a felettük 
levő deszkázattal vannak beszorítva a deszkázat feletti,  kb. 90 cm-ként, az ereszpárkány végéig 
kifutó, méretes 16/19 cm keresztmetszetű fiók szelemenekhez. Ennek alapján, feltételezhetően a 
deszkázat cseréjekor ezek stabilitása nem lesz biztosított, ideiglenes megtámasztásra lesz szükség, 
de hogy ne csak a visszaépített deszkázatra legyen bízva a továbbiakban a rögzítésük, ezért statikus 
tervező által meghatározott módon, még be is lesznek kötve a padlástérben a térdfal tetején futó 
12/12. cm-es talpszelemenhez is. 

A meglévőkkel teljesen megegyező megjelenésű, méretű új párkánykonzolok előregyártott, vasalt 
betonszerkezetűek lesznek, azok is a 12/12.-es talpszelemenhez lesznek átcsavarozva. Ezek is U 
keresztmetszetű kialakításúak, mint az eredetiek csak a falvastagságuk nagyobb, az 5 cm lesz.
Részletesebb leírás a statikai szakvéleményben olvasható.

A párkánykonzolok pótlását, illetve a meglévőek rögzítését követően, az új deszkázat alsó síkjára 
Sto Standard üvegszövetháló és annak beágyazásához Sto Levell Duo Plus ágyazóhabarcs kerül 
felhordásra,  majd  a  teljesen  felújított  ereszpárkányzat  a  meglévő  homlokzati  színnel  azonosan 
lefestésre kerül.
Az ereszpárkány látszó faszerkezete lefestésre kerül a jelenlegivel azonos, barna színnel.
(  Megjegyzés:  A  párkánykonzolok  pótlására,  mint  anyag  felmerült  a  kérgesített  polisztirol 
(hungarocell) is, de ezt a tervtanácsi egyeztetés során építész kollégák nem javasolták, vélhetően a 
kevésbé kiszámítható időtállósága,  tartóssága miatt.  A szegedi Bovira Zrt.  foglakozik egyébként 
ilyen  homlokzati  tagozatokkal,  referenciái  között  sok  belvárosi  védett  homlokzat  felújítása  is 
szerepel.)

1.4.UDVARI PÁRKÁNYZAT
Az  udvari  homlokzaton  kb.  1,10  m-re  a  homlokzati  síktól  kinyúló  deszkázott,  ún.  dobozolt 
párkánymegoldás látható.
Ezek  teljes  cseréjére,  újra  deszkázásukra  szemrevételezés  alapján  talán  nem  lesz  szükség,  de 
biztosan csak az állványzatról megtekintve lehet majd eldönteni mennyit kell majd kicserélni. A 
felújítást követően teljes dobozolt párkány faszerkezete újra lesz mázolva a meglévő színnel. 

2. TETŐFEDÉS FELÚJÍTÁS, HÉJAZAT CSERE

2.1. A JELENLEGI ÁLLAPOT ISMERTETÉSE
A saroképület összetett formájú tetőidommal rendelkezik, csak a ház két végén, két rövid szakasz 
hagyományos nyeregtetős kialakítású,  köztük az udvar felől egy félnyeregtető átfordul,  annak a 
résznek a gerince elválik az utcai tetőgerinctől, a köztük lévő, nagyon alacsony hajlásszögű, három 
irányban  lejtő  bádoglemez  fedéses,  háromszög  alapterületű  felületet  alakítottak  ki.  Az  épület 
Oroszlán utca felőli vége az udvar felől még kapott egy beforduló félnyeregtetős részt is.

-6-



Ezekkel  a  módszerekkel  tudták  annak  idején  lefedni  a  két  utca  felől  hegyesszöget  bezáró,  az 
udvarban viszont  öt  törésvonalú homlokzati  falak  által  lehatárolt  építményt.  Az épület  mindkét 
végének oromfalai a szomszédos házak magasabb tűzfalaihoz csatlakoznak.
A tető mára már igen rossz állapotba került hódfarkú cseréppel van fedve, kivéve a párkány feletti 
részeket,  ahol  mára  már  szintén  szétfagyott  állapotban  lévő  két  hornyolt  cserépsor  látható. 
Vélhetően  a  két  eltérő  profilú  cserép  találkozási  vonalában  sem  volt  tökéletes  a  zárás,  itt  is 
kerülhetett a héjazat alá csapadék.
A cserépfedés már olyannyira  rossz állapotban van, hogy a kétszintes  épület  emeletén található 
egyes lakások folyamatosan beáznak esőzések idején.
Mind az utca, mind az udvar felől rossz állapotban levő acélhuzalos hófogó található. A tetőn van 
néhány, korrodált acélszerkezetű tetőkibúvó, egy két helyen kisebb tetőbevilágító.
A tető bádogozási munkái horganyzott acéllemezből készültek annak idején. Az ereszcsatorna és a 
lefolyók már nem eredetiek, valamikor azokat festett alumínium anyagúra cserélték.

2.2 A FELÚJÍTÁSSAL ÖSSZEFÜGGŐ TEENDŐK
A tetőhéjazat  lebontását  megelőzően  javasolt  a  tetőszerkezet,  illetve  a  beázások  helyén  a  fa 
födémszerkezet szakemberrel (faanyagvédelmi-és statikus szakértő) történő átvizsgálása, ugyanis az 
épület korából adódóan lehetnek problémák a tartószerkezettel, amelyek a tervezett munkálatokat 
jelentősen befolyásolhatják.
Jelen dokumentációnak nem része, de a tetőfelújítást követően felül kell vizsgálni a villámhárító 
rendszer kiépítésének szükségességét. Jelenleg nincs kiépítve, de elektromos tervező bevonásával 
ez a kérdés mindenképpen tisztázandó!

2.3.A TETŐN ELVÉGZENDŐ KŐMŰVES MUNKÁK
A meglévő hódfarkú,  illetve  a  helyenként  beépített  hornyolt  tetőcserepezés  elbontását  követően 
szükséges néhány kőműves munkák is elvégezni. Az épület mindkét végén azok az oromfalak a 
tetősík fölé  magasodnak.  Az Oroszlán utcai nagyméretű téglából falazott  kiálló rész vakolatlan, 
ugyanígy a kémények is. Ezekhez a felületekhez jól záró, horganyzott acéllemez falszegélyeket nem 
lehet felhajtani. Ennek érdekében ezeket a tető síkja felett minimum 40-50 cm-es sávban le kell 
vakolni, és az így kialakított sima falfelületre már a lemezszegélyt fel lehet majd hajtani.

A 11  db  kéményből  9  darabnak  javasoljuk  a  tetősík  alá  történő  visszabontását,  majd  tömör 
kisméretű  téglából  történő,  eredeti  magasságban  történő  visszafalazását.  (Az  Oroszlán  utcai 
szomszéd épület tűzfala melletti 2 db, udvar felőli magas kémény meghagyható lenne)
A kéménybontásokat  nem szerepeltetjük  a  költségvetésben,  mert  nagymértékben  megnövelné  a 
költségeket,  így  amennyiben  maradnak  az  eredeti  kémények,  akkor  azokat  is  a  tűzfalakhoz 
hasonlóan, az alsó 50 cm-es sávban le kellene vakolni, hogy a fémlemezszegélyt a sima felületre fel 
lehessen hajtan és azok rögzítését el lehessen végezni. 

A kéményeknél előzetesen érdemes elvégeztetni a kéményvizsgálatot, a kéményseprő ipari céggel 
felülvizsgáltatni azokat, megnézetni, hátha van köztük olyan is amire már esetleg nincs szükség, 
ami üzemen kívül van. 
 A lapostetős résznél van egy tetőkijárati felépítmény, annak homlokzati részét vélhetően szintén 50 
cm magasságban célszerű újra vakolni a bádogos munkák szakszerű elvégzésének érdekében. 

Az utcai részen, a sarokátfordulásnál,  a rövid sarki homlokzat és a mindkét oldalon kialakított, 
egyforma széles sarokrizalit felett, a tetőhéjazatból kimagaslik egy baluszteres felépítmény, amely 
szintén rossz állapotban van, annak kőműves felújítása, újravakolása szintén szükséges.
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Mivel a magastető felületéről ennek a felépítménynek a tövében jelentős mennyiségű csapadékvíz 
vezetődik  le,  célszerű  a  mögötte  levő  bádogozást  olyan  lejtésekkel  kialakítani,  hogy  azok  a 
mindhárom szakaszon egy-egy, legalább 15 cm széles, minimum 10 cm magas, körbe lemezelt, a 
falszerkezeten átvezető nyíláshoz, illetve a felépítmény végeihez vezessék el az esővizet. Ezzel a 
három faláttöréssel biztosítható,  hogy nagyobb mennyiségű csapadék ne álljon meg az attikafal 
tövébe, illetve az itt kialakuló hózug miatt esetleg felhalmozódó hó olvadáskor gyorsabban le tudjon 
folyni az ereszcsatornába.

2.4 TETŐHÉJAZAT CSERE
A tervezett tetőfedés felújítása, cseréje a teljes épületet érinti.
A felújítás során a magastetős részeken egységesen új kerámia cserepezést fog kapni az épület. Az 
általunk  javasolt  típus  a  Creaton  Róna  szegmensvágású  hornyolt  profilú,  sima  felületű  cserép, 
natúrvörös színben. Szóba jöhetett volna még a Tondach Pilis ívesvágású cserép is, ami csak 25 
fokos tetőhajlásszögtől alkalmazható. Ezt a típust is el szokta fogadni az örökségvédelmi hatóság. 
Amennyiben  esetleg  ez  kerülne  beépítésre  a  kedvezőbb  ár  miatt,  akkor  ezt  mindenképpen 
egyeztetni kell az örökségvédelmi hatósággal! 
A Bramacnak és a Terrának is van hasonló megjelenésű cserepe, azok anyaga viszont beton, ami 
nagyobb  súlyú,  mint  a  kerámia  anyagú  cserepek,  de  plusz  súllyal  nem  szeretnénk  terhelni  a 
fedélszerkezetet. 
A szükséges számú szellőzőcserepek is beépítésre fognak kerülni. 
A teljes  cseréplécezés  is  ki  lesz  cserélve,  a  cserépfedés  alatt  alátétfólia  kerül  beépítésre,  így 
ellenlécezésre  is  szükség  lesz.  A tetőtér  kellő  átszellőztetés  a  párkányoknál  és  a  tetőgerincnél 
kialakított nyílásokkal lesz megoldva. A tetőfedés csomóponti kialakításait a kerámiacserép gyártója 
által kiadott Alkalmazástechnikai kézikönyv figyelembevételével kell kialakítani!

2.5. HÓFOGÓ FELSZERELÉSE
A tetőre az utcai és udvari oldalon is az örökségvédelmi határozatban előírt, fekete színre festett ún. 
huzalos  hófogó  kerül  felszerelésre,  melynek  típusát  előzetesen  még  egyeztetni  kell  a  területi 
műemlék-felügyelővel, mert csak az általa elfogadott típust szabad majd csak beépíteni!

2.6. BÁDOGOS MUNKÁK, TETŐKIBÚVÓK
A kis hajlásszögű, háromszög alaprajzú tető új kettős állókorcolt fémlemezfedést kap, horganyzott 
acéllemezből,  5° fokos  minimális  lejtéssel,  korctömítő  szalag  beépítésével. A  jelenlegi 
deszkaaljzatot felül kell vizsgálni, ami már nagyon sérült, ki kell cserélni. A 2,4 cm vastag ritkított 
deszkázatra szellőző alátétszőnyeggel kasírozott páraáteresztő alátéthéjazat kerül.
A  fal-és  kéményszegélyek  kialakítása,  hajlatbádogozások  szintén  horganyzott  acéllemezből 
készülnek.

2.7.A TETŐ MEGKÖZELÍTÉSE
A tetőn jelenleg az utcai oldalon 2-2 db, míg az udvari oldalon is látható 2 db tetőkibúvó, melyek 
már szemmel láthatóan rossz állapotban vannak. Ezek távol esnek a kéményektől, kérdéses, hogy a 
kémények vizsgálatát eddig honnan oldották meg. Ezek helyett a két utcai oldalon 2-2 darab, míg az 
udvari kémények megközelítéséhez a terven jelölt helyeken összesen 3 db 46/55. FAKRO WGT 
tetőkibúvó kerül beépítésre. A többi kémény a fémlemezfedésű tetőre vezető kijáraton át közelíthető 
meg.
A tetőkibúvók beépítése előtt a kéményvizsgálatot végző céggel, szervezettel szükséges egyeztetni, 
hogy számukra elfogadható helyen lesznek-e azokon a helyeken.

3.) A TETŐ CSAPADÉKELVEZETŐ RENDSZERÉNEK CSERÉJE
A  megnövelt  keresztmetszetű  ereszcsatornák  és  lefolyók  is  a  bádogos  munkák  anyagával 
megegyező, horganyzott acéllemezből lesznek.
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A magastető csapadékvíz elvezetésének méretezése a Creaton Alkalmazástechnikai segédletében 
szereplő számítás ( a német DIN 1986 szabvány) alapján történt.
A tetőfelületeken összegyűlő esővíz mértékét az alábbi egyenlettel tudjuk kiszámítani.

V= Ψ * A * r: 10000 (l/s) ahol, 
V: az elvezetendő csapadék mennyisége (l/s)
Ψ: vízelvezetési együttható (magastető esetén mindig 1)
A: a csatlakozó tetőfelület mérete (m²)
r: mértékadó fajlagos vízhozam (l/s*ha), mely érték Magyarországon 300l/s*ha

(Megjegyzés:  A fémlemezfedéses  tető  azon  részét,  mely  egy adott  magastetőre  vezeti  a  vizet, 
hozzáadtuk az adott magastető felületéhez)

Deák Ferenc utcai nyeregtető:
A= (35,80x 7,37) + 26,33= 263,85+ 26,33= 290,18 m²
V= 1x 290,18x 300:10000 (l/s)= 8,71 (l/s)
Két lefolyó van, egyre jutó csapadék mennyiség 8,71:2= 4,36 l/s
A szabvány táblázatából: 2,6<4,36< 4,7
lefolyócső átmérő: 100mm, csatorna névleges mérete:333mm

Oroszlán utcai nyeregtető:
A= (25,05x 6,98) + 20,37= 174,85+ 20,37= 195,22 m²
V= 1x 195,22x 300:10000 (l/s)= 5,86 (l/s)
Két lefolyó van, egyre jutó csapadék mennyiség 5,86:2= 2,93 l/s
A szabvány táblázatából: 2,6<2,93< 4,7
lefolyócső átmérő: 100mm, csatorna névleges mérete:333mm

Udvarra lejtő nyeregtető:
A= (5,12x  8,36)  +  (  7,04+7,06+1,66+8,14)x9,43+  (2,36x  8,64)+  (7,00x  8,64)+  28,34=  42,80+ 
225,38+ 20,39+ 60,48+28,34= 377,39 m²
V= 1x 377,39x 300:10000 (l/s)= 11,32 (l/s)
Két lefolyó van, egyre jutó csapadék mennyiség 11,32:2= 5,66 l/s
A szabvány táblázatából: 4,7<5,66< 7,6
lefolyócső átmérő: 120mm, csatorna névleges mérete:400mm

Az udvari lefolyók 120 mm-es átmérővel készülnek, a csatorna névleges mérete 400 mm. (ez kb. 
150 mm átmérőt jelent). Az utcai oldalon a fenti számítás alapján mind a négy lefolyó min. 100 
átmérőjű, a csatornák névleges mérete min.333 mm, de igény szerint a méretek megnövelhetők az 
udvarival azonos méretűekre.

Az utcai oldalon 2-2 helyen van lefolyó, az udvaron az épület két végén 1-1 db lefolyó van. Ezek a 
levezetési helyek megtartásra kerülnek, az új ereszcsatornák ezekre a pontokra fognak lejteni. 

Mind a 4 db utcai  lefolyó alul  110 mm-es átmérőjű,  2,20 m magas feketére festett  acélcsőben 
végződik, melyek közül az Oroszlán utcaiak a járda díszburkolata alatt be vannak kötve az utcai 
esővíz elvezető rendszerbe, míg a Deák Ferenc utca felőliek a térkőburkolatra vezeti ki az esővizet. 
Ezekbe a meglévő acélcsövekbe lesznek bekötve az új lefolyók.
A meglévő lefolyók kibontásánál,  az  újak beszerelésénél  a  homlokzati  falak  sérüléseit,  a  sérült 
tagozatokat  vissza  kell  vakolni  és  az  eredeti  színnel  azonos  festéssel  kell  ellátni  a  kijavított 
felületeket.
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A kivitelezés  a  fedélszerkezetet  nem  fogja  érinteni,  amennyiben  szükséges  lesz,  csak  a  kissé 
megsüllyedt részek lesznek megerősítve, hogy a tetősíkok tökéletesek legyenek.
Az  előbbiekben  már  említettük,  de  a  fedélszerkezet  statikai  és  faanyagvédelmi  vizsgálata 
mindenképpen szükséges, az új héjazatot csak megfelelő állapotban lévő tartószerkezetre szabad 
rátenni!
Az összes újonnan beépített  faszerkezetet  rovar,-  gomba,-  és égéskésleltető anyaggal,  merítéses, 
bemártásos technológiával felhordva kell ellátni!

EGYÉB:
A felújítás befejeztével javasoljuk a Deák Ferenc utcai és az udvari fák ereszcsatornáig benyúló 
ágainak levágását,  illetve az ereszcsatornák rendszeres karbantartása,  tisztítása is  mindenképpen 
szükséges.
A  kivitelezés  minden  fázisában  a  vonatkozó  szakmai  előírásokat,  balesetvédelmi 
óvórendszabályokat be kell tartani. Jelen tervektől a tervező hozzájárulásával lehet csak eltérni. Az 
esetleges eltérést az örökségvédelmi hatósággal jóvá kell hagyatni!
Csak megfelelőségi nyilatkozattal rendelkező anyagok használhatók fel!
Jelen terv a tartószerkezeti tervvel, műleírással és szakvéleménnyel együtt kezelendő!
A tetőfelújítás a Creaton Alkalmazástechikai segédletében leírtak betartásával történjen! 

Szeged, 2025. február hó

                                                                  ……………………….
      Kónya Gábor

       okleveles építészmérnök
     É/1 06-0065
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 MUNKAVÉDELMI MŰSZAKI LEÍRÁS
a

Szeged, Oroszlán utca 5. (Deák Ferenc utca 31.) szám (hrsz.: 3859) alatti épület
 tetőhéjazat és a tető csapadékvíz elvezető rendszer cseréjének

 és az utcai ereszpárkányzat felújításának
tervdokumentációjához

A magastető héjazatcseréje és különösképpen a homlokzati ereszpárkány felújítása során az alábbi 
munkavédelmi szabályok és előírások betartása szükséges: 
- 1993. évi XCIII. munkavédelemről szóló törvény
- 4/2002.(II.20.) SzCsM-EüM együttes rendelet az építési munkahelyek és az építési folyamatok 
során megvalósítandó minimális munkavédelmi követelményekről 
- MSZ 04.900; MSZ 9721; MSZ 19.171.; MSZ 1600.
Az  építőipari  kivitelezési  tevékenységről  szóló  191/2009.  (IX.15.)  Korm.  rendelet  22.  §.  (1.) 
bekezdése  alapján  a  tárgyi  felújítási  munkákhoz  kivitelezési  tervdokumentáció  készítése  nem 
szükséges,  így  munkavédelmi  fejezetre  sem  lenne  szükség  igazából,  de  azért  néhány 
munkavédelemmel kapcsolatos dologra mégis kitérnénk.

A  4/2002.  (II.20.)  SzCsM-EüM  rendelet  előírja,  hogy  a  kivitelező  köteles  biztonsági  és 
egészségvédelmi koordinátort igénybe venni!
A generálkivitelező  az  építési  területre  történő felvonulás  megkezdése  előtt  előzetes  bejelentést 
köteles megküldeni a Csongrád Megyei Kormányhivatal Szeged Járási Hivatal Foglalkoztatási és 
Fogyasztásvédelmi  Főosztály,  Munkavédelmi  és  Munkaügyi  Osztály  (Szeged,  Rákóczi  tér  1.) 
részére. A bejelentés időszerű adatait az építési munkahelyen jól láthatóan kell kifüggeszteni!

Az ingatlan előtt, a beruházás fő adatait tartalmazó táblát jól látható helyen, javaslatunk szerint az 
épület sarokrészénél, az utcán el kell helyezni.
A munka  megkezdése  előtt  minden  esetben  meg  kell  győződni  arról,  hogy  biztosítottak-e  a 
balesetmentes munka feltételei, illetve a munkahely megfelel-e a vonatkozó előírásoknak. 
A felújítása csak olyan időjárási  körülmények között,  olyan évszakban végezhető,  mikor már a 
magastetőn történő munkavégzés biztonságos feltételei adottak!
Az  utcai  homlokzatok  mentén  körben,  a  vonatkozó  munkavédelmi  előírások  betartásával,  az 
előírásoknak  mindenben  megfelelő  könnyű  állványzat  kerül  felállításra.  A  munkaterület 
paravánokkal körbe lesz kerítve, el lesz zárva a gyalogos forgalom elől, így a járókelők jobban 
védve lesznek,  mintha az állványzat  alatt  történne a közlekedés,  ahol  csak az épített  előtető ad 
védelmet a lehulló tárgyakkal szemben. 
Az udvari oldalon a párkányzat a függőfolyosón épített állványról lesz elérhető. A tehernövekedés 
érdekében  szükséges  a  födémkonzol  ideiglenes  alátámasztása,  ami  statikus  tervezővel  történő 
egyeztetés alapján kerülhet meghatározásra.
Az állványzatokat a homlokzati falazathoz be kell rögzíteni!

1.) Közlekedés, anyagszállítás, deponálás
Az épület Szeged belvárosában, az Oroszlán utca és a Deák Ferenc utca találkozásánál található, 
ahol főleg nyáron igen jelentős a gyalogos forgalom.
Az  építési  terület  gyalogosan  mindkét  utca  felől  megközelíthető,  ugyanígy  gépjárművel  az 
anyagszállítás is történhet a Kelemen, vagy a Victor Hugo utca felől is. A felújítás ideje alatt fel kell 
hívni a gyalogosok figyelmet, hogy az utca érintett részét szabadon kell hagyni a szállítójárművek 
számára.
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Az udvari építési terület csak a lépcsőházi kapubejárón keresztül közelíthető meg, ott ahol a lakók is 
közlekednek, így fokozottan figyelni kell ezeknek a területeknek a folyamatos tisztán tartására. Az 
udvaron  a  földszinten  és  a  függőfolyosóról  nyílnak  a  lakások,  ahonnan  az  elejtett,  lehulló 
építőanyagot, építési hulladékot azonnal el kell távolítani a balesetveszély elkerülése érdekében.

Az anyagtárolásra, deponálásra a gyalogos forgalmat nem akadályozva, az udvar, illetve az utca 
elkerített, erre a célra kijelölt területe használható. 
A homlokzatok 6 m-es körzetében az építési területet veszélyzónának kell tekinteni!

A tervezett felújítás nem érint közműveket, így villany, víz és gázvezetéket sem, azokat így nem 
kell elzárni a kivitelezés megkezdése előtt sem. 

A jelentős  mennyiségű  bontási  hulladék  a  tetőről  az  állványzathoz  épített  emelőberendezéssel, 
illetve zárt, építési törmelék szállítására alkalmas műanyag csövön keresztül juttatható majd le a 
fém hulladéktároló  konténerekbe.  Mindenképpen kerülendő  még a  minimális  porral,  zajjal  járó 
kivitelezés is, tekintettel a lakókra, az utca gyalogos forgalmára, illetve a közeli vendéglátó helyen 
tartózkodókra. A függőleges anyagmozgatást biztosító berendezéseket szakszerűen kell rögzíteni, 
stabilitásukat az előírások szerint kell megoldani!

2.) Magasból leesés, leeső tárgyak

Az  ereszkonzolok  javítása,  cseréje,  a  párkányzat  alsó  felületeinek  javítása  állványzatról  lesz 
megoldva.  Az  azon  történő  munkavégzésre  vonatkozó  biztonsági,  balesetvédelmi  előírásokat 
szigorúan be kell tartani!

A dolgozók  lezuhanása  és  a  használt  anyagok  leesése  ellen  elsődlegesen  biztonságot  nyújtó 
berendezésekkel kell a védelmet kialakítani. Amennyiben ez nem megoldható egyéni védőeszközt 
kell alkalmazni!

A munkavállalókat  és  az  építési  területen  tartózkodókat  a  leeső  tárgyakkal  szemben  kollektív 
műszaki  védelemmel  kell  megvédeni.  Az  anyagokat,  berendezéseket  úgy kell  elhelyezni,  hogy 
összedőlésük vagy felborulásuk elkerülhető legyen. 

A tetőn,  állványon  történő  munkavégzést  30km/óra  feletti  viharos,  szeles,  ködös  időben  vagy 
fagyos, csúszós felületen szüneteltetni kell! A tetőn dolgozókat a leesés, lecsúszás megakadályozása 
érdekében, a fedélszerkezet stabil elemeihez rögzített hevederekkel kell ellátni! 

A fokozott figyelem, körültekintés, a munkahelyi rend és tisztaság fenntartása a munkavégzés során 
elsődleges követelmény.

A magasban történő munkavégzésre vonatkozó összes  munkavédelmi és  balesetvédelmi  előírást 
szigorúan be kell tartani!

Szeged, 2025. február hó

                                                                       Kónya Gábor
                                                                 okl. építészmérnök
                                                                       É1 06-0065
                                                              6724 Szeged, Ősz u. 38.
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